



Erasmus+

## : 2<sup>η</sup> Κινητικότητα στο Φίλυρο Θεσσαλονίκης

Το διάστημα 2 - 6 Μαΐου 2022 πραγματοποιήθηκε η 2η κινητικότητα του προγράμματος Erasmus+ *Βιώσιμη Ανάπτυξη 2021-2023* στο Φίλυρο Θεσσαλονίκης. Το σχολείο μας, [ΓΕΛ Φιλύρου](#), είχε τη χαρά να υποδεχτεί 20 μαθητές και 8 καθηγητές από το Βέλγιο, την Ισπανία, την Ουγγαρία και τη Λιθουανία. Στην κινητικότητα συμμετείχαν δεκαεννέα μαθητές του ΓΕΛ Φιλύρου από όλες τις τάξεις, καθώς και η παιδαγωγική ομάδα Erasmus+ του σχολείου μας που αποτελείται από τη Διευθύντρια Πηνελόπη Καζά, την καθηγήτρια Αγγλικών και συντονίστρια του έργου Δήμητρα Πολίτου, τον μαθηματικό Θεόδωρο Λαζαρίδη, τον οικονομολόγο Θεόδωρο Ματσίκα και τον καθηγητή πληροφορικής Χρήστο Ρετζέπη.

Το θέμα με το οποίο ασχολήθηκαν οι μαθητές μας είναι η βιώσιμη ανάπτυξη στον τομέα του τουρισμού. Τα παιδιά προβληματίστηκαν γύρω από το αρνητικό αντίκτυπο που έχει ο μαζικός τουρισμός στη χώρα μας, μελέτησαν τα είδη του εναλλακτικού τουρισμού που θεωρούνται πως συμβάλλουν στην αειφορία και συζήτησαν τους τρόπους με τους οποίους ο τουρισμός μπορεί να γίνει περισσότερο βιώσιμος. Μεταξύ άλλων, συμμετείχαν στο πρόγραμμα του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κορδελιού και Βερτίσκου: «[Θεσσαλονίκη Βιώσιμη Πόλη](#)» που πραγματοποιήθηκε στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, Ξεναγήθηκαν στο παραδοσιακό χωριό της Αρναίας Χαλκιδικής όπου ενημερώθηκαν για αγνά τοπικά προϊόντα του τόπου μας, καθώς και για την εντυπωσιακή ιστορία του [Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Στεφάνου](#) και γνώρισαν τα Στάγειρα, την πατρίδα του Αριστοτέλη, όπου πειραματίστηκαν με τα πρωτότυπα διαδραστικά όργανα που υπάρχουν στο [Άλσος Αριστοτέλη](#) και λειτουργούν βάσει των φυσικών νόμων οι οποίοι αναφέρονται στα συγγράμματα του φιλοσόφου και ιδιαίτερα στο έργο του «Τα Φυσικά». Επίσης, μαθητές και καθηγητές Ξεναγήθηκαν στο [Κτήμα Γεροβασιλείου](#). Συγκεκριμένα, επισκέφθηκαν τον αμπελώνα, το οινοποιείο (χώρους παραγωγής, εμφιάλωσης και παλαίωσης) και το Μουσείο Οίνου και συμμετείχαν σε μία δημιουργική Ξεναγήση μέσω ερωταποκρίσεων. Τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με τη φύση, ενημερώθηκαν για την αμπελοκαλλιέργεια και τη διαδικασία παραγωγής κρασιού και παράλληλα, στο Μουσείο Οίνου, είχαν τη δυνατότητα να ταξιδέψουν στην παγκόσμια ιστορία του αμπελιού και του κρασιού και να έρθουν σε επαφή με την έννοια του χρόνου, της κληρονομιάς, της συλλογής και του πολιτισμού γενικότερα. Τέλος, είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε βιωματικό εργαστήριο παρασκευής φυτικών καλλυντικών που πραγματοποιήθηκε από το εργαστήριο φυτικών καλλυντικών [Anemoesa](#) που έχει την έδρα του στην Καλαμαριά. Εκεί οι μαθητές ενημερώθηκαν για τα δώρα της φύσης και για τους τρόπους με τους οποίους μπορούν αυτά να χρησιμοποιηθούν για την παρασκευή αγνών καλλυντικών προϊόντων χωρίς επιβλαβείς ουσίες και συντηρητικά και συμμετείχαν ενεργά στην παρασκευή μιας φυσικής μάσκας προσώπου.

Όλη την εβδομάδα, οι είκοσι μαθητές από το εξωτερικό φιλοξενήθηκαν από οικογένειες μαθητών του σχολείου μας, γεγονός που τους έδωσε τη δυνατότητα να βιώσουν την καθημερινότητα στον τόπο μας και να γνωρίσουν τον τρόπο ζωής και τις συνήθειές μας. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν στην Αγγλική γλώσσα, να διασκεδάσουν και να και δημιουργήσουν φιλίες που ελπίζουμε να αντέξουν στο χρόνο.

Η 3η κινητικότητα θα πραγματοποιηθεί στην Βουδαπέστη της Ουγγαρίας τον προσεχή Σεπτέμβριο του 2022, όπου πέντε μαθητές μας από τη Β' και Γ' τάξεις θα φιλοξενηθούν αντίστοιχα από τις οικογένειες των Ούγγρων μαθητών που και οι ίδιοι φιλοξένησαν.

Στους παρακάτω συνδέσμους μπορείτε να δείτε τις παρουσιάσεις powerpoint των μαθητών μας για τον τουρισμό στη χώρα μας και για ένα χαρακτηριστικό τύπο τραγουδιών της πατρίδας μας, μια βιντεοπαρουσίαση για τις αρνητικές συνέπειες του μαζικού τουρισμού στην Ελλάδα και έναν διαδικτυακό πίνακα padlet όπου οι μαθητές ανέβασαν φωτογραφίες σχετικές με το θέμα της αειφορίας και μη-αειφορίας. Επίσης, το ερωτηματολόγιο που συμπλήρωσαν οι μαθητές και τα αποτελέσματα της έρευνας. Ακολουθούν τέλος κάποιες ενδεικτικές φωτογραφίες από τις διάφορες εκδηλώσεις, επισκέψεις και ξεναγήσεις.

## 1. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ POWERPOINT

A. ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ: [Ελλάδα](#), [Βέλγιο](#), [Ισπανία](#), [Ουγγαρία](#), [Λιθουανία](#)

B. ΤΡΑΓΟΥΔΙ: [Ελλάδα](#), [Βέλγιο](#), [Ισπανία](#), [Ουγγαρία](#), [Λιθουανία](#)

## 2. [ΒΙΝΤΕΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ](#)

## 3. [ΠΙΝΑΚΑΣ PADLET](#)

## 4. [ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ](#)

## 5. [ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ](#)



Εικόνα 1-ΓΕΛ ΦΙΛΥΡΟΥ





Εικόνα 2-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ»

Erasmus+



Εικόνα 3- ΆΛΣΟΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ





*Εικόνα 4- ΚΤΗΜΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ*



*Εικόνα 5- ΒΙΩΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ -ΦΥΤΙΚΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ ΑΝΕΜΟΕΣΑ*